



## Τέλος του 2013 η ολοκλήρωση της συμφωνίας για το τερματικό

Τέλος Δεκεμβρίου του 2013 αναμένεται ότι θα ολοκληρωθεί η συμφωνία με τις εταιρείες Noble, Delek και Anveg για το τερματικό υδροποίησης φυσικού αερίου, δήλωσε ο Υπουργός Ενέργειας Γιώργος Λακκοτύπης, σε συνέντευξη στον Ελληνικό Ραδιοσταθμό Λονδίνου LGR με αφορμή την πρόσφατη υπογραφή του μνημονίου συναντίληψης μεταξύ των τριών εταιρειών και της Κυπριακής Δημοκρατίας. Ο κ. Λακκοτύπης είπε ότι η συμφωνία θέτει τα πλαίσια γύρω από τα οποία θα κινηθούν οι διαπραγματεύσεις, ούτως ώστε να καταλήξουμε σε μια τελική συμφωνία, τονίζοντας ότι με την ολοκλήρωση της συμφωνίας στα τέλη του 2013, θα έχει γίνει το πρώτο μικρό, αλλά ουσιαστικό βήμα για επίτευξη του στόχου, που δεν είναι άλλος από το να καταστεί η Κύπρος ενεργειακό κέντρο. Σε ερώτηση για τη συνεργασία Ισραήλ-Τουρκίας, ο

Υπουργός είπε ότι αυτό δεν επηρεάζει καθόλου τους δικούς μας σχεδιασμούς, γιατί οι δικές μας σχέσεις με το Ισραήλ θα αναπτυχθούν αυτόνομα και θα υπάρξει εμβάθυνσή τους.

Ο κ. Λακκοτύπης είπε ότι η Λευκωσία προσδοκεί σε στενότερη συνεργασία με τις γειτονικές χώρες, αλλά πρωτίστως θέλει να αναπτύξει τα κοινά που είναι στην ΑΟΖ της Κύπρου, αρχής γενομένης με το κοίτασμα Αφροδίτη, αλλά και με τα υπόλοιπα πέντε που έχουν αδειοδοτηθεί.

Σε σχέση με τη στάση της Τουρκίας και τις απειλές της για την κυπριακή ΑΟΖ, ο Υπουργός Ενέργειας είπε ότι η Τουρκία προκαλεί αναστάτωση στην περιοχή, εκφράζοντας την ελπίδα να ανυψηθεί και εκείνη ότι είναι προς το συμφέρον όλων, η Ανατολική Μεσόγειος να είναι μια περιοχή ειρήνης και σταθερότητας.

## Ρωσικό ενδιαφέρον για τους υδρογονάνθρακες στην κυπριακή ΑΟΖ, «βλέπει» ο Γ.Ομήρου

Το στρατηγικής σημασίας ενδιαφέρον της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο ενεργειακό χάρτη της Ανατολικής Μεσογείου με εμπλοκή στην αξιοποίηση των υδρογονανθράκων της κυπριακής ΑΟΖ εκφράστηκε στη δίωρη απογευματινή συνάντηση που είχε, η υπό τον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων, Γιαννάκη Ομήρου, διακομματική Κοινοβουλευτική Αντιπροσωπεία, με τον αναπληρωτή υπουργό Ενέργειας της Ρωσικής Ομοσπονδίας, Σεντιουρίν Γιούρι.

Στη συνάντηση συμμετείχαν οι εταιρείες Novatec Overseas και Gazprombank ενώ η εταιρεία Rosnien που αδυνατούσε να παραστεί ζήτησε να διαβιβαστεί στην κυπριακή αντιπροσωπεία το ενδιαφέρον της.

Σε δήλωση μετά τη συνάντηση ο πρόεδρος της Βουλής είπε ότι ήταν μια εξαιρετική συνάντηση στην οποία συμμετείχαν ανώτατα στελέχη των δύο εταιρειών, η συμμετοχή των οποίων επιβεβαιώνει το ρωσικό ενδιαφέρον. Είπε ακόμα ότι η Rosnien που δεν μπορούσε να παραστεί διαβίβασε τον ενδιαφέρον της.

Ο πρόεδρος της Βουλής ανέφερε ότι στη συνάντηση διαβιβάστηκε το μεγάλο ενδιαφέρον της Κυπριακής Δημοκρατίας για εμπλοκή της Ρωσίας στην αξιοποίηση των ενεργειακών τεμαχίων στην κυπριακή ΑΟΖ.

Από ρωσικής πλευράς ζητήθηκαν πληροφορίες για την προώθηση των διαδικασιών και τη μεταφορά, ενώ θέλησαν να ενημερωθούν για την κατασκευή τερματικού και την εκδοχή εξαγωγής, πρόσθεσε ο κ. Ομήρου.

«Τόσον ο υπουργός όσο και οι εταιρείες εξέφρασαν έντονο ενδιαφέρον για να εμπλακούν», σημείωσε ο κ. Ομήρου διεκρινίζοντας ότι η Κοινοβουλευτική Αντιπροσωπεία μετέφερε μηνύματα κατά παράκληση της κυπριακής κυβέρνησης.

Κατά την μακρά ανταλλαγή απόψεων η ρωσική πλευρά ενημέρωσε την κυπριακή αντιπροσωπεία ότι έχει στρατηγικό ενδιαφέρον για την περιοχή της Ανατολικής



Μεσογείου και για τις ενεργειακές εξελίξεις, σημείωσε ο Πρόεδρος της Βουλής. Ο κ. Ομήρου εξέφρασε τη μεγάλη ικανοποίηση της κυπριακής αντιπροσωπείας για τη συνάντηση, που όπως σημείωσε επιβεβαίωσε κατά τρόπο κατηγορηματικό το έντονο ενδιαφέρον της Ρωσικής Ομοσπονδίας για τις ενεργειακές εξελίξεις στην Κύπρο και την εμπλοκή ρωσικών εταιρειών στις διαδικασίες αξιοποίησης και εκμετάλλευσης.

Δήλωσε επίσης βέβαιος ότι η σημερινή συνάντηση θα βοηθήσει τα μέγιστα στην έμπρακτη πλέον υλοποίηση αυτού του ενδιαφέροντος.

Ο πρόεδρος της Βουλής είπε ότι συζητήθηκε και η συμφωνία Κύπρου-Ρωσίας για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας ενώ συστάθηκε μια ομάδα εργασίας. Κατά συνάντηση, είπε, διαπιστώθηκε θέληση να προχωρήσουν οι συναντήσεις που προβλέπονται στο πρωτόκολλο συνεργασίας και πρόσθεσε ότι εντός του 2013 θα γίνει η συνάντηση.



Έχετε κάποια μορφή ιδιοκτησία σε οποιαδήποτε περιοχή του Σύδνεϋ και θέλετε να πουλήσετε ή να νοικιάσετε;

Έχετε ανάγκη να αγοράσετε ή να νοικιάσετε οποιασδήποτε μορφής ακίνητο;

Ο **Μιχάλης Πλατύρραχος** σας περιμένει στο ολοκαίνουριο γραφείο του και να είστε σίγουροι ότι θα σας βοηθήσει να βρείτε τη λύση που επιθυμείτε.

Με 17 χρόνια εμπειρίας στο χώρο του **Real Estate** ωρίμασε η ιδέα ενός κτηματομεσιτικού γραφείου το οποίο και δημιούργησε, με υπευθυνότητα και σωστή κατεύθυνση.

Ο **Μιχάλης** με την σύζυγό του **Νικολέττα** είναι πάντα στη διάθεσή σας.



### Raine & Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road,  
SOUTH HURSTVILLE NSW 2221  
T: 02 9546 6100 F: 02 9546 6188  
M: 0427 316 888

Email: enquiries.southhurstville@rh.com.au



**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ** με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.

**Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας.**

**Για περισσότερες πληροφορίες:**

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA  
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: pp@platpub.com